

## ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87

22 июня 1945 года, пятница

Прочти и передай товарищу

Четыре года тому назад гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз.

Великий советский народ, ведомый Маршалом Сталиным, разгромил немецких захватчиков.

### НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. МЫ ПОБЕДИЛИ.

Сегодня исполняется четыре года со дня вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз. Двести миллионов граждан страны социализма единой, дружной семьей жили под солнцем Сталинской Конституции. Радостным был каждодневный труд. Но вот 22 июня 1941 года на нашу священную землю хлынули фашистские полчища. Полилась кровь, запылали города и села.

Весь советский народ в едином порыве, грудью встал на защиту Родины. Народ тесно сплотился вокруг партии Ленина — Сталина. Все взоры были устремлены на вождя, друга и учителя — великого Сталина.

Сталин указал своему народу, Красной Армии путь к победе. Сталин был всюду с нами: в жестоких боях, в окопах, на фабриках и заводах, в шахтах и колхозах. Он вдохновлял воинов на фронте и труженников в тылу на подвиги. Партия большевиков и товарищ Сталин привели нас к победе.

Наша часть внесла свой посильный вклад Родине. В дни войны у нас выросли и закалились много отличных стрелков, пулеметчиков, сапер, связистов, минометчиков, артиллеристов, бронейщиков, — воинов, беспредельно преданных партии большевиков, матери-Родине.

В жестоких, непрерывных боях наша часть нанесла огромный ущерб немецко-фашистским захватчикам. Достаточно сказать, что только в февральских боях 1942 года наши подразделения истребили свыше восьми тысяч немецких солдат и офицеров.

Никогда не знавшая отступления, наша часть стала Гвардейской Краснознаменной. Она с гордостью носит имя освобожденного ею древнего города.

В огне войны родилась, закалилась и окрепла сталинская гвардия. Боевой опыт ее, славные традиции должны стать достоянием каждого бойца и офицера. Отличной учебой мы будем крепить и совершенствовать боеспособность нашей части, укрепляя могущество Советского государства,



### ВЕЛИЧАЙШАЯ ЗАСЛУГА ПАРТИИ

Четвертую годовщину Великой Отечественной войны мы встречаем в мирной обстановке, торжествуя победу над гитлеровской Германией.

Воины вспоминают минувшие бои, походы. В их рассказах звучит гордость победителей, уверенность в непреодолимой силе русского народа.

Многие из нас не имели военной профессии. Родина призвала меня, тихвинского электромонтера, в ряды армии и я стал воевать.

Был минометчиком, стрелком, бил врага из любого вида оружия. Защищая великий город Ленина, получил два ранения. Пролитая кровь только разжигала ненависть к врагу.

В боях я вступил в партию. Велика сила примера коммуниста-фронтовика. Помню, в одном бою парторг роты сержант Смирнов бросил клич:

— Коммунисты, вперед! — и бросился в атаку первым. За ним пошла вся рота. Гитлеровцы были выбиты из населенного пункта. Я спросил у Смирнова: — В роте все коммунисты?

Он улыбнулся и ответил: — В том то и дело, что коммунистов в роте немного, но по их примеру вся рота сражалась доблестно.

Были еще бои. Свою жизнь я решил связать с великой партией Ленина — Сталина, вошел в партийную семью, взял на себя трудную, но почетную обязанность коммуниста-фронтовика. Их я добросовестно выполнял все время и, в прошлом году, в бою, меня назначили парторгом стрелковой роты. Коммунисты нашей роты были передовиками в бою и сейчас они учатся, не покладая рук, укрепляют боевую мощь подразделения.

Отмечая годовщину Отечественной войны, оглядываясь на пройденный победный путь, я говорю:

— В этой исторической победе — величайшая заслуга большевистской партии и ее вождя товарища Сталина.

Парторг роты гвардии младший сержант А. КОРПУСОВ, награжден орденом Славы III степени, медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ПРЕКРАЩЕНИЕ СОПРОТИВЛЕНИЯ ЯПОНЦЕВ НА ОСТРОВЕ ОКИНАВА

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с острова Гуам, командующий тихоокеанским флотом США Нимиц объявил, что сопротивление японцев на острове Окинава прекратилось.

#### Обнаружение войсками союзников новых ценностей, награбленных гитлеровцами

ЛОНДОН, 21 июня. Американские войска обнаружили в Германии, в подвалах отделения рейхсбанка в Регенсбурге, новые ценности, награбленные гитлеровцами в Европе. Обнаруженные ценности состоят из золотых и серебряных слитков, ценных бумаг и драгоценностей. В числе обнаруженных вещей — золотая дарохранильница русской православной церкви города Праги, а также несколько ящиков с золотыми ювелирными изделиями, часами и слитками благородных металлов. Найденные иностранные ценные бумаги, составляющие большую часть национального фонда Австрии, оцениваются в три миллиарда американских долларов. Стоимость золотых и серебряных слитков и монет превышает полмиллиарда долларов. Ювелирные изделия были сняты гитлеровцами с заключенных в лагерях смерти.

#### Крупн предстанет перед судом

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Эссена, представитель британских военных властей заявил, что военная полиция перевезла известного германского промышленника Круппа из его поместья в неизвестное место. Ожидается, что Крупп предстанет перед судом, как военный преступник.

## ВЕРА В ПОБЕДУ

15 октября 1941 года москвич-доброволец Лев Лабухин пришел в нашу часть. Война оторвала его от дома, от учебы. Студент Горного института стал воином-сапером. Он прославился храбростью и мастерством. Прошел путь от рядового бойца до инженера подразделения. Участник всех боев части Лев Лабухин четырежды был ранен. Два раза, когда ранение позволяло, оставался в строю. Орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды и медалями „За отвагу“ и „За оборону Москвы“ наградила Родина своего верного сына.

Ниже печатаем его статью.

Сегодня я вспоминаю другой день. Он был четыре года назад. В календаре значился он воскресным, но не отдых и веселье принес этот день, а великий труд и горе. Тогда вторглась в наши пределы фашистская армия. Тогда на весь мир прозвучали слова Вячеслава Михайловича Молотова: „Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!“ Тогда началась Великая Отечественная война за свободу, за счастье, за будущее нашей Родины.

Вот уже более трех лет на мне военная форма. Многих друзей потерял я. В первом бою не стало моих однокурсников Макушкина и Карпова. Они отдали свою жизнь на алтарь отечества — алтарь славы.

Рядом со мной ходили в бой Слава Иофин и Григорий Трофимов. Одного сразила пуля, другой совершил бессмертный подвиг, рассчетливо и хладнокровно пошел на смерть, но взорвал два фашистских блиндажа. Имя Григория Трофимова навечно занесено в списки нашей части.

Я вспоминаю моих друзей: ровесников, сверстников, с которыми делил и радость и горе, и хлеб и труд. Вера, великая вера в непобедимость нашей Родины, в силу сталинского гения роднит их. В самые грозные дни 1941 и 1942 годов каждый из них говорил:

— Крепись, ребята! Сталин приведет нас к победе.

И мы пришли к победе.

Сегодня снова 22 июня. Как не похож этот день на грозной июнь 1941 года. Перед нами дорога, широкая и светлая. Перед нами — будущее.

Гвардии старший лейтенант Лев ЛАБУХИН.



СЛАВА ВОИНУ-ОСВОБОДИТЕЛЮ!

## СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ

22 июня для гвардии лейтенанта Лукшейдера имеет особое значение. Это день его рождения.

В 1941 году он, задолго до июня, взглянул на заветный листок календаря и остался очень доволен: воскресенье, выходной день. Соберутся все подруги и товарищи. Ведь ему исполнится восемнадцать лет!

Но утро 22 июня изменило все течение жизни Лукшейдера. Не за праздничным столом в кругу друзей, а перед столом райвоенкома встретил он свое совершеннолетие.

— Пошлите на фронт! — просил он.

Шли боевые годы. Алые и золотые нашивки легли на его грудь — знаки ранений. На погонах появилась первая звездочка, потом вторая. Чуть ниже нашивок сверкают три ордена Отечественной войны I и II степени и Красной Звезды.

Не легок был путь к победе, который прошел Лукшейдер, но он прошел его, и вот вчера вспомнил:

— Товарищи! Приглашаю в гости. Устроим хоть небольшой пир. Надо же свое совершеннолетие отметить! Ничего, что опоздал на четыре года.

## ПОСЛЕДНИЙ БОЙ

Накануне 22 июня — памятной даты для каждого гражданина нашей страны — батареи гвардии старшего лейтенанта Рудакова устроили вечер воспоминаний.

... Бои под Старой Руссой и Ленинградом, под древним Псковом и Островом. Прорыв хваленной „линии Пантеры“ и освобождение Тарту, Валги и латвийской столицы Риги, атаки в Курляндии. Много было горячих сражений и всегда и везде батарея огнем в упор, с открытых позиций, прямой наводкой прокладывала дорогу пехоте, дорогу к полной победе. Поляков — искусный наводчик орудия. Он рассказал о совсем еще свежем в памяти бое батарея, незадолго до полной капитуляции Германии.

Это было под хутором П. на Либавском направлении.

— Нам было приказано обеспечить атаку — подавить немецкие пулеметы на хуторе. Хутор этот всем намозолил глаза и мы решили любой ценой взять его. Огонь там был чертовский — и днем и ночью немцы били из пулеметов. Как начал бить трансирующими пулями — словно кружева над землей. Но мы и похуже видели.

Старший сержант Королев высмотрел место для орудия. Главное было не шуметь — хутор совсем рядом. После боя мерили — до него 70 шагов. За всю войну так близко не выдвигались.

Комсомолец Богатенков побежал за снарядами. Привес на ремне 4 штуки. Тут как раз стал по нам немецкий пулемет бить. Обнаружил наверно. К этому времени Королев получил задачу. И этот пулемет тоже нам поручен был. Мы его еще накануне засекали. В общем, я все четыре снаряда послал в него. Разнесло пулемет.

Снаряды! А снарядов нет... Ждем. Слышим — едет повозка. Королев и Богатенков навстречу ей.

— Сюда, Гончаров, давай!

Это наш Гончаров к самой огневой подвез снаряды. Как только его пули не задел!

Стало светать. Пехота потребовала огня. Мы, конечно, дали. 150 снарядов вlepили в хутор. Разбили здоровенный блиндаж под скирдом, сарай. В этом бою мы уничтожили до 40 немцев, в том числе двух офицеров. Гилин и Осадчий захватили две рации. У одной еще сидел радист. Так сказать, „сгорел на работе“. Вот и все. Хутор взяли.

А через несколько дней пришла Победа. Мы расквитались с немцами за 22 июня 1941 года!

Гвардии лейтенант В. ОРЛОВ.

**ПОБЕЖДАЮТ** не числом, а умением. Эту суворовскую заповедь хорошо знал офицер Зубарев, инженер подразделения. Дело было так: небольшая группа сапер и разведчиков под командованием Зубарева обследовала местность, где собирались построить командный пункт. Неожиданно гвардейцы наткнулись на немцев. Гитлеровцев было в десять раз больше, чем наших бойцов. Они заметили советских воинов и открыли по ним огонь.

Нужно было действовать дерзко, решительно, смело. Зубарев разделил свой отряд пополам и приказал ударить по врагу справа и слева.

Грянуло мощное русское ура. Гвардейцев было всего лишь восемнадцать. Но они открыли такой огонь, что перепуганные на смерть немцы, думая, что перед ними по меньшей мере целый батальон, начали поспешно отступать, а затем неудержимо побежали.

Грянуло мощное русское ура. Гвардейцев было всего лишь восемнадцать. Но они открыли такой огонь, что перепуганные на смерть немцы, думая, что перед ними по меньшей мере целый батальон, начали поспешно отступать, а затем неудержимо побежали.

## Путь гвардейца

— Смелее, гвардейцы! Не упускай немцев, — кричал Зубарев, на ходу целясь и на выбор истребляя бегущих гитлеровцев.

Четыре километра преследовал врагов Зубарев. Не отставали от командира бывшие с ним младший лейтенант Саинченко, партизан сапер сержант Афонин, кавалеры орденов Славы сержанты Брюханов и Войткевич. Преследуя врага, Зубарев лично истребил 18 немцев, Саинченко — 14, Афонин — 11, красноармеец Васильев — 15, Войткевич — 13, ефрейтор Матвеев — 9.

Немногим гитлеровцам удалось скрыться. Более 150 вражеских трупов валялись на пути офицера Зубарева. 13 немцев сдались в плен.

Так небольшая группа храбрецов разбила усиленную роту немцев.

В другой раз, выбирая в лесу место для постройки

командного пункта, группа Зубарева была обстреляна из пулеметов и автоматов. Как потом выяснилось, немцев было более ста.

У Зубарева было двадцать два бойца. Молниеносно созрело решение. Разделились группами по два, по три, и со всех сторон ударили по врагу.

В коротком, стремительном бою гвардейцы истребили 50 гитлеровцев, 17 солдат и офицеров взяли в плен; остальные немцы в панике побежали.

Преследуя врага, бойцы натолкнулись на батальон немецких сапер, сооружавших оборонительный рубеж. Фашисты намеревались здесь задержать наступление наших войск. Но это им не удалось. Немецкие саперы при появлении гвардейцев Зубарева разбежались, побросав оружие и инструменты. 30 немцев

организованно сдались в плен.

Геннадий Васильевич Зубарев потомственный шахтер. И сам он работал в шахте. Сначала лампоносом, потом помощником машиниста, затем машинистом врубовой машины. Упорным трудом пробивал себе молодой человек путь в люди. Учился в техникуме, как отличник был послан в Горный институт и в 1941 году, получив диплом, был назначен главным инженером шахты. Война, немолчаливая, страшная, перемешала все карты. И Зубарев добровольцем ушел на фронт.

Первые месяцы на фронте Зубарев был рядовым, сначала номером в оружейном расчете, потом подрывником в истребительном батальоне. Бои сменялись боями. Зубарев испытывал всю горечь отступле-

ния. Потом его направили учиться.

В начале 1943 года Зубарев прибыл в нашу часть лейтенантом. В короткий срок он зарекомендовал себя, как опытный инженер, инициативный и бесстрашный воин. Много славных дел на боевом счету Зубарева. Под его руководством была построена оборона, которую признали лучшей во фронте. Однажды в кратчайший срок у самого переднего края немцев, Зубарев построил подволный мост, который решил исход крупной операции.

Родина высоко оценила заслуги своего верного сына. Гвардии майор Зубарев награжден двумя орденами Красного Знамени и двумя орденами Отечественной войны.

От рядового солдата до майора прошел путь коммунист Зубарев. Путь воина-победителя.

Гвардии капитан С. ГАЛУНОВ.